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Izhaja:
vsako sredo zjutraj

in petek zjutra}.
Stane za celo leto 15 L.

» pol leta 8 »
» četrt leta 4 »

Za inozemstvo celo
leto lir 40.

Na naročila brcz do-
poslane naročnine se

ne moremo ozirati.
Odgovorni urednik:

Polde Kemperle.
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Nefrankirana ptsma se
ne sprejemajo. Oglasi se
računaio po dogovoru
in se plačalo v napref.
List izdala konsorci)
»GORlSKE STRAZE:
Tisk ladruzne tiskarne
v Gorici. Riva Piazzuta

štev. 18.
Uprava in uredništvo:

ulica Mameli štev. 5,
— fpre] Scuole). —

Teles, int. štev. 308,

licite se od zgodovine!
Na drugem mestu prinašamo, kar

je zapisal o nas Slovencih v zafeU
ku sedemnajstega stohtju nemški
zgodovinar Jeronim Megiser. Na
podlagi njegovega izreka ugotovit
mo lahko totle: /Le takrat, pred trb
sto Icti in toliko je živelo na tern
ozemlju povsem samoraslo, samot
svoje ljudstvo, ki se je ostro razlU
kovalo od svojih sosedov. Bilo ni
kaka tolpa divjakov ali čreda pa?
stirjev, kakor so razni afriški rot
dovi po večini še dandanes, temveč
je imelo svoj poseben jezik, ki se
je odlikoval po svoji plemenitosti,
kakor podčrtuje Megiser.

Nujen predpogoj razvitosti last*
nega jezika je pa razvitost lastne
svojstvene kulture. Za vsakogar, ki
pošteno misli in honetno sodi, mo:
ra biti zato neoporečno, da so naši
pradedi, ki so pred davnimi stoletji
ziveli na tern ozemlju, tvorili na;
rodno enoto. Zavest te narodne
enotnosti ni bila tako glasno pot
udarjena, kakor delamo to v današt
njih dneh, prisiljeni po raznih nat
cionalističnih krikih, toda bila ni
zato nič manj izrazita in resnična.
Vse sile, ki vežejo posameznika na
narodovo celoto: vera, pokoljenje,
običaji in navade, socialne prilike,
skupno z.ivljenje in trpljenje, so y.U
vele in delovale ter nušle v skupt
nem narodnem jeziku svoj izraz.

Stoletja so potem prešla preko
našega ozemlja. Na prehodni točki
med vzhodom in zahodom, na kau
tero nas je posadila božja previdt
nost, smo svojo povestnico napoU
nili z mnogimi krvavimi in le redt
kimi veselimi listi. Turški boji in
Napoleonovi časi so naši zgodovini
vtisnili svoj pečat. Probujajoči se
ruski iztok in budeči se Balkan sta
izzvala v naših pokrajinah učinkot
vit odmev. V trenju med germant
stvom in slovanstvom smo bili pot
tisnjeni v nevarne sprednje jarke.
Tudi naše duševno, socialno in got
spodarsko zivljenje je od stoletja
do stolesja, od desetletja do desett
letja, rohotalo pod drugim vplivom.
Enkrat smo se nashmjali bolj na
zapad, potem na sever in zopet nat
robe in vsekrižem.

Vsi ti zunanji, večinoma nepr'n
jazni vplivi in pritiski, vse bridke
razkosanosti in razdvojenosti, kat
tere je nasula na nas zgodovinat
mačeha, niso razcepili naše narodt
ne enotnosti in niso ubili naše sat
mobitnosti. Kljub vsemu smo snot
vali, ustvarjali, jačili in dviguli svot
jo lastno kulturo in kresali svoj nat
rodni značaj. Mogoče da je bilo sot
vražno gnetenje in oblikovanje cet
/o dobro. Naš narodni organizem
je bit zdrav, poln življenjskih sil. Ko
so ga hoteli tujci prekvasiti s svot
jim duhom, se je uprl. Vsrkal je vat
se sicer večkrat tudi kaj iujega, tot
da našel je moč, da je to razkrojiL
ohranil zdravo jedro, nedomačo
navlako pa izločil. Na ta način je
postal odporen, zbrušen in je pot
globil svojo enotnost do zadnjih
življenjskih vlakenc.

S tako prekaljeno narodno samot
zavednostjo in izrazito lastno kub
two, kateri odgovarja do vsch pot
tankosti tudi naš izpopolnjeni in
izlikani narodni jezik, smo prišli v
sedanje razmere. In kaj srečujet
mo? Mesto da bi našli pri j at else,
ki se čudijo plemenitosti naše got

I vorice, katero je že pred več kot
J tristo leti občudoval nemski zgodo*

vineir, trčimo ob mnoge, kateri skut
šajo to govorico pregnati in zamot
riti.

Pikre besede bi lahko zdrknile v
pero, zato zaključimo. Vprašamo

samo: Ali mislite vi gosvodje Gem
tile, Fedele, Reina, Brelich in vsi
drugi borci nizjih redov, ki ste si
nadeli nalogo, spraviti naš narodni
jezik za ognjišča in v zapečke, da
boste spremenili, kar stoletja niso
dosegla? Ne, ne! Na krivih potib
ste! Vaša prizadevanja so brezt
mpešna, vaši napori bodo jalovi!

Kaj se godi po svetci?
Ko smo zndnjič motrili politične

dogodke v Jugoslaviji, smo nehali
z ugotovit vi jo, da Uzunoviceva via?
da ne bo dolgo pri krmilu. To se
je tudi zgodilo čez bore par dni
kasneje.

Radio pometa z ministri.
Novo vlado, ki je v bistvu le na*

daljevala delo prcjšnjc Pašičeve in
Radičeve vlade, je vrgel s sedla mi*
nister Stjepan Radio; tod;i z njo
vred tudi — sebe. Hrvatski vodja
si je izbral prav poseben način bo*
ja za svojo neomejcno nadoblast v
Beo^radu. Šah proti Pašiču ie dobil.
Zdaj je hotel i^rati še proti njego*
vim ministrom v Uzunovičevi via?
di. Popisali smo ze, kako je Radio
na svojem shodu v Pakracu v Sla?
voniji napadel ministra za promet
Krsto Miletioa. Očital mu ie neke
vrste tatvino. Miletio pa ni kar ta*
ko požrl Radiocvih očitanj, mar*
veo je podal ostavko. Deial je, da
ne more sedeti pri ministrskih se*
jah skupno s olovekom, ki ga javno
žali. To pa je ravno Radio namer*
jal s svojimi napadi. Sam ie izjavil
novinarjem, da je vlada z izstopom
Miletiča še bolj trdna kot poprej.
Iz vladc bodo morali še drugi mi*
nistri, ki so podobni Mileticu.

Za prometnim ministrom je pri*
šel na Radieevo rcšeto minister za
socialno politiko Milan Simonovio.
O njcm je govoril Radio, da je ve*
lik kvartopirec, ki se zanima le za
karte, za svoje ministrske posle pa
nič. In tako je šlo po vrsti, dokler
ni Radio samcga sebe krcnil po
zobch.

Radikalni ultimatum.
Med- radikali je vrelo vedno

bolj. Kar za malo se jim je zdelo,
da Radio tako kroti ministre kot
kakc paglavce. V sredo ob 11. uri

1 so se zbrali radikalni ministri k
scji. Komaj jo je Uzunovio otvo*
ril, so vstali pravosodni minister
Marko Gjuričio, socialni minister
Milan Simonovio in podtajnik v
gozdnem in rudarskem ministrstvu
Bogoljub Kujundzio ter iziavili, da
odstopajo od svojih most radi ne*
prestanih Radiocvih napadov. To
je pa bilo že preveč, da bi se pred
Radioem kar minister za ministrom
umikal. Vsi navzoči so zato napra*
vili soglascn sklep, da ne bo Radič
metal radikalov iz ministrskih pa*
lao, ampak da bodo oni niega po*
slali v Zagreb. Ministrski predsed*
nik je javil ta sklep radikalnih mi*
nistrov Pavlu Radieu in mu naro*
oil, naj povc stricu, da mora do
petih popoldne odstopiti kot pro*
svetni minister ali pa se pretrgajo
vse vezi med radikalno in radioev*
sko stranko.

Nočni sestanek na »Šar planini«.
Vedelo se jc žc vnaprei, da ne

bo Radio prostovoljno odstopil. V
škripcih so pa bili tudi radikali sa*

mi, če ne bodo imeli veo zaslombe
pri radioevcih. Zato je prišlo do
nočncga sestanka na »Šar planini«.
majhni kromi v bclgrajskem pred*
mestju. Okrog pol dvanaistih v
noo so pribrneli pred gostilnico
ministrski avtomobili. Drug za dru*
gim so izstopali v temno vežo radi*
kalni ministri. Budno novinarsko
cko je zapazilo med njimi tudi ne*
kaj Radioevih pristašev in samega
radioevskega ministra drja Nikioa.
Cez dobro uro so se ministri poslo*
vili pri gostoljubnem kromarju in
oddrdrali proti »Palace hotelu«. Z
dvigalom so se potegnili do sobe St.
77. Do IV2 so čuli novinarji skriv*
nostni ministrski šcpet. Potem so
žc vedeli, pri čem s o . . .

Stjepan Radič odleti.
Naslednjc jutro še ni bilo nie z

Radioevim odgovorom. Do desetih
r,o radikalni ministri še oakali. Po*
tern so se pa razgubili po svojih
stanovanjih. Malo pred poldnem so
spet prišli v svoje urade v lakastih
oevljih in žakejih. To ic nekaj po*
menilo. V avtomobilih so šli proti
kraljevemu dvoru. Toda Radioeve*
ga avtomobila ni bilo; pač pa sta
sc vozila v dvor Radioeva ministra
dr. Nikio in dr. Šuperina.

V dvoru se je pod kraljevim
predsedstvom vršila polurna scja.
Najprej jc Uzunovic podal ostav*
ko celokupnc vlade. Takoi za tern
pa je segel v torbo in privlekel po*
lo papirja z imeni novih ministrov.
Tako je vlada v pol uri padla in se
zopet sestavila.

V novi vladi ni veo treh radi*
čcvskih ministrov; odletel ie Stje*
nan Radič, Pavle Radio in Ivan
Krajao, ki je bil minister za trgovi*
no. Ostala sta pa še v vladi poleg
vseh radikalnih ministrov še radi*
oevca dr. Superina in dr. Nikio.

Stjepan Radio si spooetka kar
misliti ni mogcl, da so ga vrgli iz
vlade. Sele ob treh popoldne, ko je
prišel v prosvetno ministrstvo novi
minister Miša Trifunovio, se jc mo*
ral uvcriti o bridki rcsnici.

Prosil je pri kralju še za poslovil*
no avdijenco in sc nato odpeljal v
Zagreb, kjer se bodo še ta teden
izvršilc važne reči.

Razkol v Radičevem taboru.
Padcc Nikolc Pašioa ie, kakor

smo v par zadnjih štcvilkah omen*
jali, povzrooil spor med njegovi*
mi pristaši. Borba Jovanovioa proti
Pašiou se je vsled vladnih kriz ne*
koliko umaknila v ozadie. Za raz*
kolom v radikalnem taboru je pri*
šel razkol v Radioevih vrstah.

Razkol se je izvršil s tern, ko so
radikali pridobili dria Nikioa in
drja Supcrino, da sta sc odtrgala od
Radioa in vstopila v novo vlado.
Oba bivša Radioeva pristaša sta
povcdala, da je še marsikdo na Hr* j
vatskem že sit Radioeve oscbne !
politike in diktature. Upata, da bo* !

sta pridobila za se še nekai hrva*
ških poslancev. Začela sta živahno
agitirati med njimi. In res se jima
je že posreoilo sestaviti poseben
»Parlamentarni klub hrvatske se*
ljaokc stranke«, ki ima za enkrat
sedem poslancev. Razume se, da bo
Radio napel vse sile, da se ne bo
njegov tabor razcepil do dobra.
Omenjena ministra je kar na svojo
roko vrgel iz svoje stranke. Ta dva
sta mu pa krepko odgovorila s tern,
da je dr. Nikič, ki začasno upravlja
trgovinsko ministrstvo. zaocl pre*
iskavo proti Radioevim denarnim
zavodom. Baje bo prislo na dan
nekaj neoednih stvari. Ta razkol, ki
je žc drugi odkar obstoia Radioeva
stranka — prvi je bil takrat, ko so
nekatcri Radioevi poslanci ustano*
vili Hrvaško zajednico z Lorkovi*
oem in Trumbioem na čelu — je
najbolj važen dogodek pri sedanjih
težavah. Radikali ne moreio zdaj
več računati na radioevsko seljaško
stranko; kvečjemu bi mogli na
nje odpadnike. Toda ti so za en*
krat prcmaloštevilni. da bi imela
vlada vcoino. Zato se bodo morali
radikali obrniti na eno izmed opo«=
zicionalnih skupin. Naiveč se čuje*
jo glasovi, da je to Jugoslovanski
klub. S tern bi prišli tudi Slovenci
v vlado.

Vlada in Sloveniia.
Od padca Davidovioa niso bili

zastopniki Slovenije več v vladi.
Slovenska ljudska stranka. oziro«
ma Jugoslovanski klub, ki predstav«
ljata v tern zgodovinskcm trenutku
slovenski narod, se nahaiata od ti*
stih oasov stalno v opoziciii. Tako
zvani sporazum je bil sklcnien med
Srbi in Hrvati ali bolje med Radi*
cevo in Pašičevo stranko. ni se pa
nanašal na Slovence. Tudi ko bi
bil sporazum med Pašičem in Radi*
ccm trajni in kononi sporazum
med srbskim in hrvatskim naro*
dom, bi bil vendar nepopolen. ker
bi bili iz njega izkliučeni Slovenci,
kakor so danes resniono izključcni.

Vsakega vestnega Slovenca silijo
te razmere k resnemu premišljeva*
nju. Nekateri trdijo, da bi morala
Slovenska ljudska stranka brezpo*
gojno v vlado in zameriio drju Ko*
rošcu, da tega ne mara storiti. List,
ki najbolj pritiska na Ljudsko
stranko in jo sili v vlado, ie »Na*
rodni dnevnik«.

Zakaj ni šel Korošec v vlado?
Skupin a okoli tcga dnevnika ooi*

ta Ljudski stranki, da škoduic inte*
rcsom Slovenije in da bo Slovenija
obubožala, ako nc pojde Korošec v
vlado. Slovenci so po številu šibki
in ne morejo zavzemati v politiki
Jugoslavije vodilnega mesta. Ker
nc bodo oni nikdar v državi via*
dali in odločevali, jc naibolj pa*
metno, da se nasloniio na kakšno
veojo skupino in priboriio z njeno
pomoojo Sloveniji kar se da veo
ugodnosti. Nima mnogo smisla za*
htcvati ncprestano lc avtonomijo.
ko sc ta program nc da uresnioiti z
maihnimi slovenskimi silami. Bolj
nraktično je, da se brigamo za go*
spodarstvo in tu more lc Slovenska
ljudska stranka nekaj storiti, a tre*
ba je, da gre v vlado. Kliub temu
pritisku »Narodnega dnevnika«
vztraja Slovenska ljudska stranka
v opoziciji in navaja v svoio obrams
bo zclo tchtnc protirazloge.

Ni res, da bi Ljudska stranka z
vstopom v vlado spremenila razme*
re v Sloveniji. Saj je bil vendar dr.
Korošec žc večkrat v vladi. a kaj
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je trajnega dosegel za Slovenijo?
Res jc, da se je ustanovila v Ljub*
ljani slovenska univcrza, toda na
gospodarskem in davčnem polju so
ostale razmerc skoro neizpremenje«
ne. Kljub temu da so bili Slovenci
večkrat na vladi, vendar niso mogli
.doseči, da bi se bila davčna breme«
na enakomerno porazdelila na vsc
dele države. Slovenija in Hrvatska
plačujeta slej ko prej neprimcrno
več davkov ko Srbija, slei ko prej
se zidajo ceste in železnice le v
srbskih krajih, dočim Slovenija in
Hrvatska zaostajata.

Izjave drja Kulovca.
Poslanec dr. Kulovec. eden izmed

duševnih prvakov S. L. S. se vpra«
šuje v nedeljskem »Slovencu«: »Ali
se je ta sistem z vstopom radičev«
cev v vlado mar le v najmanjši me«
ri spremcnil? Ne! Ravno nasprot*
no. Ali bi mogla S. L. S. več doseči
kakor celotni klub Hrvatske sclja«
čke stranke, ki šteje do 60 elanov
in je bil brcz dvoma uvaževanja
vreden faktor v parlamentu?

V dobi Radiccvcga ministrovanja
so gospodarske in davčne razmere
dosegle svoj višek. Če ie bil polo*
žaj tak, — in tega ne more noben
objektiven človek zanikati — je
vzrok tega zla v sistemu. Le ako bi
se sistem spremenil, bi se razmere
zboljšale.

Zato ne more in nc smc biti cilj
poštene demokratične stranke ta,
da gre v vlado, če ji je usoiena vlo«
ga slamnatega moža. Ako Ljudska
stranka ne more nič spremeniti na
razmcrah in sistemu, nima pomena,
da jc v vladi. Saj vendar nc more
biti ministrski stoleek cili načclnc
stranke. Ako bi se S. L. S. loviLi
samo za koriti, bi ne bila vee vrcd^
na, da obstoji.

Iz tega sledi za naše bravce to*lc:
ako pojde Korošec v vlado. bodo
Slovenci vedeli, da se vladni sistem
vsaj nckoliko spremeni in da bo
mogla S. L. S. uresničiti nekaj za;
htev svojega programa.

Radi same ministrske udobnosti
ne bodo zastopniki Sloveniie nikdar
sedeli v vladi.

DNEVNE VEST!
Anton Foerster — umrl.

V soboto 17. t. m. je umrl v No«
vein mestu starosta slovenskih
skladateljev, glasbenik * velikan
Anton Foerster v devet in osem«
desetem letu svoje starosti. Pokojni
je bil rodom Čeh, toda od leta 1867
je bival v Ljubljani in se je tako«
rekoč — poslovcnil. Skozi vee kot
eno eloveško dobo je stal v srcdišču
slovcnske glasbc, jo vodil in ji dajal
smernice. Vzgajal je organiste, skr«
bei kot pevovodja v ljubljanski
stolnici in izredno plodovit sklada«
telj za cerkveno glasbo ter posvečal
poleg tega šc velik del svojih boga«
till moči svetni glasbi. Prostor nam
ne dopušča, da bi se podrobneje
bavili z izredno delavnostjo tega ve«
likega moža. Naj omenimo samo,
da nam je on zložil najlepšo sloven«
sko opero »Gorenjski slaveek«, še
več drugih večjih del ter nad 50
moških in mešanih zborov. Slava
njegovemu spominu in pokoj nje«
govi duši v slovenski zemlii, katero
je tako plemenito ljubil!

Zgodovina priča za nas.
Zemljo, na kateri živimo progla*

šamo radi z vnemo in ognjem, za
zemljo naših pradedov. za našo
sveto dedščino, na kateri se hočemo
ohraniti in živeti. To naše plemeni«
to stremljenje ima svojo neporušno
oporo v zgodovini. Nai navedemo
danes besede zgodovinaria Jeroni«
ma Megiserja, ki so tudi govoree
dokaz za opravičcnost naše zahte«
ve. Jeronim Meriser piše v svojih

»Anales Carinthiae« leta 1612., da
jc »die slavonische oder vindischc
Sprache e i n e . . . . aus den Fucr*
nembsten, welche weit und breit in
Europa gangbar, als nemlich in
Khaerndten, Crayn, Isterreich,
Friaul . . . .« (Slovenski jezik je e«
den najplemenitejših, ki ie daleč
na okoli v rabi, kakor na Koro?
škem, Kranjskem, Istri, Furlan«
skem.) Več kot tristo let ie že mi*
nulo, odkar je pisal pošten Nemec
o lepoti nasega jezika. Kdor bi ga
hotel vtajiti ali pa zatreti, bi le ka«
zal svojo duševno plitvost in ne
kulturno nasilje.

Invalidoml
Od raznih posredovalcev preje«

majo invalid!, vdove itd. pozive, da
naj izročijo njim reševanje njiho;
vih inv. prošenj in rekurzov, češ da
bodo oni že doscgli ugodno rešitev
prošnje, rekurzov in povišanje po«
kojnin. Tostvarne pozive prejema«
jo mnogi tudi od nekega odvetnika
v Rimu. Svetujemo invalidom, vdo«
vam in sirotam, da vprašajo za
svet poučenega in zanesljivega člo«
veka, predno izroeijo zadevo take*
mu posredovalcu. Tako se rešijo
morebitnih stroškov in sitnosti.

! Tajnisivo K. D. Z. v Gorici.
j Koroški Slovenci.
! Kakor mi svojo »Prosvetno zve«

zo« imajo koroški Slovenci svojo
»Slov. kršč. soc. zvezo za Koroško.«
V njej je združenih 45 društev,
kar je za koroške Slovence gotovo
prav častno število. 22 društev je

v minulem letu živahno delalo in
imelo tudi več prireditev. Zveza
je imela tudi dva izobraževalna te«
čaja. Bog blagoslovi požrtvovalno
delo naših koroških bratov.

V sredo 21. t. m. — praznik.
Goriška »Trgovska obrtna zve*

za« nam pošilja v objavo: V sredo
dne 21., ko se praznuje ustanovitev
Rima, se obhaja tudi praznik dela.
Trgovine in dclavnicc morajo biti
zaprte razen mesnic in pekarij, ki
bodo odprte do desetih predpoldnc.

Vpis v porotniške sezname.
Mešeani, ki imajo vee kot 25, a

ne več kot 65 let, in se üh tičc čl. 2
zakona o seznamih porotnikov,
sc morajo vpisati do julija v po«
rotniške Üstc. Oproščcni so tisti,
ki so bili vpisani že doslei. Vpis
se izvrši vsak dan od 9. do 12. ure
pri mestnem anagrafskem uradu na
županstvu .vrata št. 35. Kdor bi te
svoje dolžnosti ne izvršil, ga za«
dene globa.

Vsi v Miren.
Dne 2. maja ob 4. uri popoldne se

bo v običajnih prostorih v Mirnu
predstavljala igra Svetilka na oknu.
Mirensko prosvetno društvo je po«
vabilo na gostovanje dramski od?
sek goriške »Mladike«.

Vsebina žaloigre v treh dejanjih
ima glavno težo v bolesti starca,
ki mu sin izgine v svet; pa prideta
mimo dva klateža in izrabljata
brezmejno starčevo ljubezen v svoj
prid. Kdor hoee videti res novo
delo, naj si privošči v nedeljo po*
set pri »Svetilki na oknu«. Nc bo
mu žal. Vabimo zlasti okoliška dru«
štva, da predstavo obiščeio. Vstop«
nina je kot po navadi.

Vznemirjenje.
Kakor vsako leto je izšel tudi

letos Anuario pontificio, nekak va«
tikanski almanah. V niem so na«
šteti vsi cerkveni dostoianstveniki.
Pri papeževih naslovih navaja al*
manah tudi: Pij XL, suvereni via«
dar svetnih posestev svete rimske
cerkve. V tem vidijo nekateri listi
zopetno odloeno volio Vatikana,
da se nikakor ne odreče svojim
zemljam, ki jih je 1. 1870. zgubil.
Baje je ta naslov delo državn
ga tajnika Gasparrija, ki ni naklo«
njen fašizmu.

Mussolini se je vrnil.
V soboto popoldne se ie ministr«

ski predsednik vrnil s svoiega po?
tovanja po Tripolisu. Ob povratku
so se v Gaeti in Rimu zopet vršile
velike svcčanosti, ki bodo trajalc
do srede, ko se obhaja ustanovitev

j Rima. Ta dan bo povablienih na
i veliko kosilo v vladno palačo 500
' oseb.

Tripolitanci.
Te dneve se je dosti pisalo o ita«

lijanski koloniji Tripolisu. To je
obrežna dežela ob severni afriški
obali. Italijani so se prvič izkrcali
v Tripolisu 16. oktobra 1. 1911., v
novembru še istega leta ie bila vsa
pokrajina zasedena. Deželo so Ita*
lijani nazvali po starem imenu Li«
bija. Deli se v Tripolis s 550.000
prcbivalci in v Cirenajko s 225.000.
Prebivalci so po večini Arabci in
Berberi. Italijanov bo kakih 18.000.

Toliko in ne več!
Ameriška oblastva se prav krče*

vito branijo evropskih priseliencev.
Za vsako državo so posebei odlo«
eila, koliko njenih ljudi se sme iz*
seliti v Ameriko. Iz Jugoslavije jih
sme le 671. Amerikanci se boje, da
se ne bi ob priliki mednarodnega
evharističncga kongresa v Chicagu
kak Evropejec potajil in hotel osta«
ti v Ameriki. Zato že zdaj opozar«
jajo, naj kaj takega nikar komu v
glavo ne pade.

Boj za kruh.
Na Angleškem grozi spet stavka

po premogovnikih. Če se delavstvo
I ne bo prej pobotalo z delodajalci,

bo ta stavka, ki je napovedana za
konec aprila, imela težke posledice
za angleško gospodarstvo. Utegne
pa priti tudi do resnih nemirov.
Ozračje je kar nekam tiho kot pred
nevihto. Londonski nadškof je zau*
kazal po vsch cerkvah prosnjc mo«
litve, da bi bila težka ura od An«
glijc odvrnjena.

Razstava v Milanu.
Trgovsko*obrtna zbornica v Go«

rici se je pobrigala, da bo na raz*
stavi v Milanu prihranienih nekaj
stanovanj za goriške obiskovalce.
Dnevno bo stalo 25 lir. Pot v dru«
gern razredu tja in nazai 137 lir, v
tretjem 79 lir in 20 lir za vstopnico
na razstavo. Odhod iz Gorice je
24. t. m. ob 12.47, v Milanu ostane«
jo izletniki do 27. Kdor se misli
udelcžiti izleta, naj se iavi do 22.
t. m. pri tajništvu (Corso V. E. III.
št. 10, prvo nadstr.).

Za medvedovo kožo.
Zrakoplov »Norge« plovc proti

severnemu tečaju, da odkrije še
neznane zemlje. Pa še predno je
svet zanje kaj zvedel, se že potegu«
jejo raznc države za gospodstvo
nad njimi. Boljševiška vlada je
proglasila vse zemlje ob tečaju za
svoje, Amundsen pa ima od norve«
ške vlade naroeilo, nai na sever«
nem tečaju razvije norveški pra«
por. Polkovnik Nobile tudi nosi s
seboi italijansko troboinico. Veli*
ko vprasanje pa je, ce bo splon
komu narava dovolila stopiti samo
na en klaftcr tečajnega ozemlja.

VACLAV BENEŠ - TftEBfZKY

D\?e povesti
Karlštejnskega vrana
Iz češčine pvevel dr. Fran Bradač.

(Dalie.)
Švedskc vojne niso trajale vecno

in so se koneale, kakor se je kon*
čalo, se končuje in se bo končalo
na svetu vse: celo najbednejše, ce«
lo najnesrečnejše življenje.

Od vse slave naše mile domovine
so ostali le kupi pepela, od češkega,
pravega ljudstva peščica in od ek«
sulantov, ki niti v tujini niso po«
zabili na svojo zibelko — prav
malo . . .

N a češki meji, tarn, kjer se za«
čenja Lužica, že takrat odtrgana od
svetovaclavske krone, in odkoder
je videti na Češko mnogo, mnogo
milj daleč, v prijazni vasici je stala
ugledna kmetija na najvišji in Ceš«
ki najbližji toeki. Že nekaj' časa
gospodari ondi mlad mož z mlado
ženko . . . Čemu bi ju slikali z dol«
gimi besedami? Spoznaš jo prvi
hip. To je Svatik Citolibosky s Kri«
stino . . . Starega očeta so pokopali

pri Chebu, Caharija Brloški je ostal
s Smilom Chlumskim v Porenju,
ostali tovariši pa vsak drugje na
tuji zemlji; in ko je nekoliko pod«
pisov v Osnabrücku na mah poko«
palo vsc nade in vsa goreča hrepe--
nenja eksulantov, je prosil Svatik
ki so ga pustili tu samega kakor kol
na šimem polju, Kristino za njeno
roko . . . Do posestva sta prišla
prav lahko. Takrat je bilo praznih
hiš in posestev brez števila. In lu*
žiška zemlja jima jc bila pol do«
movine. — Na novem domu sta za«
dovoljno živela. Najrajši je poslu«
šala Kristina, kadar ji je mladi mož
pripovedoval o njenem nekdanjem
ženinu, o svoj cm zvestem tovarišu,
Bohušu Litenjskem. Lc včasih, ta«
kole ob dolgih zimskih večerih, so
jima prinesli vetrovi od bregov
Berounke žalostne spomine, ki so
kalili njun mir . . . Toda ali se ne
pojavi često tudi na nebu, kadar je
najbolj jasno in ni na obzorju ma«
deža, siv oblaček? — — Samo da
se ne razširja in da se razgubi brez
nezgodc!

(Stoletni vran je često letcl na
i lužiško « češko mejo in seda.l na
1 bližnji hrast, odkoder je bilo videti

skozi okna v sobico, kjer je mlada

mamica zibala lepo dete in mu tiho
pcla uspavanko. — Tako rad bi bil
zletel k malcmu detetu, toda spoz«
nali bi ga, morda bi se ga bili pre*
strašili in cieček bi zajokal pred
njim. — Saj sc d.rži njegovih peruti
še danes kri njegovega deda, tako
strjena, da je ne zmije nikoli vcč
dež, niti je ne otare sneg, niti ne
odpiše veter . . . Pri rekvizih za
Sektatorje in gospoda grofa pleme«
nitega Clenomore in Clonebuch je
bilo mnogo duhovnikov, peli so in
kadili katafalk; toda celo najbolj*
šemu pevcu je pri odgovoru na be*
sedc: »a porta inferi« vselej odre*
kel glas, ko je hotel zapeti: »erue,
domine, animas eorum.« — In pri
sv. Palmaciju, kjer so pokopani na
levi strani cerkvenih vrat, in na
Karlštejnu je vsakokrat pri »dies
irae« hrupno pritrjevala v cerkve*
nih oknih jata vranov. — Ko so ne^
koč pozabili zapreti dekanski arhiv,
kjer so bile ustanovne listine, je
stoletni vran razkljuval Sektator*
sko in Butlerrko ustanovno pismo

! ter kosce razmetal s perutmi po
dvorišču, odkoder jih je odnesel
veter na vse strani sveta. Potem se
nanje ni spomnila živa duša več.)

Pišem zadnjo vrstico. Od jugo*

zahoda se valijo črni oblaki, od
Ounctic se ženejo čcz Vltavo o*
gromni vrtinci prahu, skodlaste
strehe se eepirijo, drevje se zvija
do tal in vse stcka iz strahu pred
strašno nevihto! Lastovice se plaš*
no skrivajo, škinkavci letajo pre«
strašcni okoli oken, vrata hrupno
loputajo, ljudje bežijo s polja, gosi
gagajo, psi cvilijo in tulijo . . . Od«
ložim pcro, gledam skozi okno, in
glej, na vrhu oreha — Bog ve, od«
kod se je vzel — sedi stari vran z
razpetimi pcrutmi in z napol odpr*
tim kljunom. In tako sc mi je zde*
lo, kakor da se je s piskanjem vetra
zaletelo na moje uho očitanje: »Pi«
sal si malo preveč bojazljivo! Glob*
lje v tintnik bi bil moral pomočiti
pero, češee pošteno pritisniti, vča*
sih vzeti na pomoč tudi barvo po*
žara . . . Nekam strahopeten si!
Kam bi takole prišel! Ljudje naše
dobe imajo vatle široko vest . . . Si*
cer pa sem s teboj zadovoljen!«

Črni stcletni ptič se je dvignil,
mi zatrepetal s perutmi v pozdrav
in izginil hipoma mojim očem v si*
vih množinah prahu, ki so zagrnile
vso pokrajino od nas pa tja čez
Prago.
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Shod društva »Skalnica«
bo v nedcljo dne 25. aprila ob 4. uri
popoldne v cerkvi sv. Ivana v Go?
rici. K obilni udeležbi vabi

predsedništvo.
Dokumenti maturantov tolminskes
ga učiteljišča v letih 1924 in 1925.

Vsi oni kandidati tolminskcga
učiteljišča, ki so prestali v letih
1924 in 1925 izpit usposobljcnosti
za pouk na ljudskih šolah prcd iz*
praševalno komisijo v Vidmu in so
že doposlali prcdpisani kolck za
diplomo, zamorcjo isto dvigniti na
ravnatcljstvu kr. učitcljišča v Vid*
mu ali pa naznaniti istemu potom
katerega županstva, naj sc dopošlje
diploma. Oni maturanti, ki niso še
doposlali potrebnega kolcka, mora*
jo najprej zadostiti temu predpi*

su. Nadalje se opozarjajo vsi ma?
turitctni kandidati omenjenih dveh
let (naj so prestali izpit ali ne), da
zamorejo dvigniti. na ravnatelj*
stvu kr. učiteljišča v Tolminu šol*
sko izvestje zadnjega letnika.

Najdeno.
Neka oscba je našla na veliko*

nočni pondeljek nekaj denarja na
drž. postaji v Gorici. Kdor jc zgu*
bil, naj se zglasi pri upravi lista.

Izgubljeno.
Neka oseba je izgubila dne 17.

aprila t. 1. na poti od Idrije pri
Bači do Slapa torbico z denarjem.
Najditclj, ki je znan, je naprošen,
da jo vrne takoj v pisarno »Gospo*
darske zadruge« na Idriji pri Bači,
proti dobri odškodnini.

Kaj je novega na deželi?
Št. Maver pri Gorici.

V ncdeljo 18. t. m. ob štirih po*
poldne sta brskala dva 12*letna
fantiča po vojnem strelivu v ka*
verni blizu gostilne Klanšček. Ne*
pričakovano se je pa razlegel pok
in eden deček je ostal mrtev takoj,
grozno razmesarjen, drugi pa ra*
njen tako, da mora v bolnišnico.
Oba dečka sta bila žc cnkrat pred
dvema letoma ranjena od vojnega
streliva. Oni, kateri je ostal sedaj
še samo ranjen, je izgubil takrat
oko. Drugi, ki jc sedaj mrtev, je
bil lahko poškodovan. Oba sta se
— kako čuden slučaj, — tudi prvi*
krat skupno ponesrečila. Varujtc
se že vendar cnkrat zahrbtnega
streliva. — Kraljevi stražniki so
prišli takoj na lice mesta in so
mrtvcca stražili celo noč. V pondc*
ljek zjutraj proti mestu vračajoči
se stražnik je ob Melinkovi hiši ta*
ko nesrceno padel s kolesa po str*
mem proti Pevmici, da ga ie moral
bližnji gostilničar g. Polišak iz St.
Mavra peljati v bolnišnico.

Ločnik.
V naši lepi vasi prebiva precej*

šnje štcvilo Slovencev, ki so tu do*
mačini. Kakor drugod so nekateri,
ki čitajo časopise in ti niso ravno
zabutani. Poznam naročnika »Go«
riške Straže«, ki se jezi, čcš: Kaj
nismo lojalni državljani in vaščani?
Saj dajemo državi davke in voja*
ke in občinske dokladc itd? Zak;^j
pa nam poštna uprava ne poskrbi,
da bomo pisma in časopisc rcdno
dobivali. »Stražo« sem plačal za
celo leto, izhaja mi pa, žal, jako
neredno. Zgodi se, da mi zmanjka*
jo po 4 številke, pa zopet ena pri*
de, pa zopet kakor gori rečeno, zo*
pet »suša«. Reklamiral sem veckrat
in dobil odgovor, da se »Straža«
redno pošilja. Poštno upravo pro*
simo in se zanašamo, da napravi
konec tern nerednostim. Občinar.

Slap ob Idriji.
Naše »Prosvctno društvo« vpri*

zori v nedeljo 25. t. m. ob 3. uri
popoldne v prostorih g. Andr. Vo*
griča Sket*Bajukovo dramo »Miklo*
va Zala«. Domači pevski zbor za*
pojc več lepih pesmic. Obišče nas
tudi solist g. J. Bratuž in poda par
solospevov. G. Nanut bo recitiral
iz Meškove knjige par rccitacij.
Med odmori svira »Tamburaški
zbor« iz Podmelca. Po predstavi
prosta zabava in šaljiva pošta. Pri*
jatelji zabave pridite, spored bo
lep in bogat!

Ponikve.
(Zahvala.)

Povodom naše društvene prire*
ditve, katera sc jc vršila prctcklo
ncdeljo, ko smo slovesno pros-lav*
ljali »Čitalniški« srebrni iubilej, si
štejemo v prijctno dolžnost, da se
tern potom še enkrat prav prisrčno
zahvalimo vsem vdeležcncem od
blizu in dalcč, ki so našo priredi*
tev obiskali. Pred vsem pa gre naša
zahvala bratskemu »Godbencmu
krožku« iz Gorice za sodelovanjc,

g. zveznemu tajniku in g. dekanu
Beletu. Dal Bog. da bi vse Vaše
prizadevanje za dobro stvar pri*
neslo zaželjenih uspehov!

Odbor »Čitalnice«.
Dolje pri Tolminu.

Naše izobražcvalno društvo vabi
vse prijateljc poštene zabave na
dan sv. Marka popoldne v Dolje,
kjer bomo predstavljali dr. Detelo*
vo »Bcgunko«. Igra jc sicer šc izza
dni naših nepozabnih spominov,
zato pa tembolj zanimiva. L. 1921.
jo je izdala Mohorjeva družba v
Prevaljah. Vsa društva tolminske*
ga prosvctnega okrozja so letos po?
kazala, da imajo v resnici smiscl
za lcpo in obcnem globoko občute*
no dramatiko. Tudi v Doliah hoče*
mo pokazati, kaj smo v kratkem ča*
su svojega obstoja dosegli. Vabimo
kar najvljudnejel

Idersko.
Na belo nedeljo je nastopilo

idersko prosvetno društvo s Fin*
žgarjcvim »Divjim lovcem« in pri*
znati moramo, da so igralci igro
preccj dobro podali. Se razume, da
so bile tudi pomanjkljivosti, a ne
take, da bi motile razumevanje
igre. Največja pomankljivost je bil
igralskim zahtevam premalo odgo*
varjajoči oder. Kar nas je posebno
razvcselilo, je bila lepa izgovarja*
va, le tu in tarn se je — pa samo pri
nekatcrih — oglasilo neko zavija*
njc končnih besed v stavku, kar bo
treba pri prihodnjih igrah popol*
noma odpraviti. Med odmori je
svirala godba na pihala iderskega
prosvetnega društva tcr nam kraj*
šala neizogibnc odmore med posa*
mcznimi dejanji. Občinstvo se je
nad vse dostojno zadržalo ter sic*
dilo z velikim zanimanjem igri. Na
splošno jc treba vsem igralcem in
celemu društvu častitati na uspehu.
Le pogumno po poti krščanske
omike! Prijateli društva.

Čezsoča.
Komaj štiri mesece je, odkar

smo si ustanovili svoje društvo
»Zlatenik«, pa že imamo svojo lie*
no dvorano in svoj oder, kjer se
bomo lahko dan za dnem vadili in
večkrat nastopali. Zahvaljujemo se
za ta naprcdek posebno g. Oskarju
Kutinu, ki nam jc radevolje prepu*
stil svojo hišo, da smo jo prcdelali
v dvorano. Vsa cast pa tudi požr*
tvovalnim društvenikom, ki so se
skoraj eel teden trudili v »roboti«.
da so si vpostavili dvorano in oder.

V nedeljo dne 25. t. m. ob 3.30
popoldne bomo prvič nastopili s
trodejanko šaloigro »Davek na
samcc«. Ta dan bodo tudi nastopile
prvič na odru vrle telovadkinje s
prostimi vajami. Po igri pri Kavsu
prosta zabava s petjem in šaljivo
pošto.

Meseca maja namcrava društvo
»Zlatcnik«, čc bodo razmere do? j
pnščale, napraviti poučen izlet v
Čedad, Oglej in Gorico.

Dne 24. maja ob 3.30, t. j . na
binkoštni pondeljek popoldne, na*
stopimo na odru s petimi igrami
enodejankami. — Bog živi! 5.

Idrija ob Bači.
»Izobražcvalno društvo« v Idriji

se najtopleje zahvaljuje vsem, ki
so pripomogli, da je veselica na
velikonočni pondeljek izpadla v
moralnem kakor tudi v materijal*
ncm oziru nepričakovano ugodno.
Zlasti se zahvaljujemo gdč. Irmi
Vuga, ki jc ves čas učcnia neod*
morno sodclovala z nami in g. Mu*
nihu Zdravku za poučcvanic pctja.
Enako tudi prisrčna hvala tambu*
raškemu zboru iz Podmelca in ce*
njenemu občinstvu, ki nas ie v ta*
ko velikem štcvilu obiskalo.

Odbor.
Kobariški okraj.

Na belo nedeljo smo imeli kras?
no vremc. Tu pa tarn so zakrivali
sivi oblački jasno nebo, pihljal je
prijazen pomladanski vetrček in
nebeško solnce je skoro nepresta*
no pošiljalo svoje pozdrave na
zcmljo. Vsa narava je vabila na
izlct. In vdal sem se. Mahnil scm
jo na prijazno Idersko, kjer je ta*
mošnje prosvetno društvo ta dan
vprizorilo »Divjega lovca«. Nočcm
pisati dolgc kritike, povem naj sa*
mo, da so igralci igro zelo pravilno
pogodili. Pri vseh se je opazilo do*
bro izvežbanje. Zlasti sta pa Majda
in Tonček izborno rešila svoji vlo*
gi. Pri petju se je pogrešal alt. Ves
vcsel in zadovoljen sem se vrnil
proti domu, ves prežet od užitka,
ki mi ga je nudilo vrlo društvo.
Med potoma sem ugibal scmtertja
ter premišljcval o živahnem pro*
svetnem delu po naši zemlji. Pri

tern sem nalctcl tudi na tri napake,
katere opažamo pri prireditvah
vseh naših društev brcz razlike in
izbire. Prvič: Vsa društva naj se
točno drže ure, ki jc bila določena
za začetek; zelo slabo vpliva, če sc
mora čakati po 1 uro. Drugič: Od*
mori naj bodo kratki; pripravi naj
se vse potrebno za spremcrnbe in
prestavljanje na odru, da trajajo
odmori najvec 10 minut, ne pa 20
ali celo pol ure. Tretjič: Vsak gle*
dalec naj pazno posluša in sledi igri
ter naj sc skuša vživcti v dejanje;
smch pri ganljivih in žalostnih pri*
zorih priča o nezrelem in ncizobra*
ženem občinstvu.

Prijatelj prosvete.
Rabelj.

O usodi našcga rudarja * trpina
smo prejeli naslcdnje misli, ki jih
v nekoliko spremenjeni obliki v
naslednjem priobčujemo:

Tiho sam tarn v strmem kraju
tolčeš, ti rudar, s kladivom ob rob
in sanjaš večkrat o lepši bodočnos?
ti. Ta pa noče priti, prej ležeš ti v
grob. Tvojc lepe nade in upe je
vničil gospod, ki nima za tc srea
in misli samo na svoje računske
knjige in dobičke. Tebe sklanja
delo k tlom, tvoje moči se šibe od
dneva v dan, gospod je se pa vesele
v sijajnih dvorih in ne mislijo, ka*
ko trpi izmučena množica. Kdaj za*
sine dan bratstva in pravice? Ali
ne smemo prav nič upati, ali smo
rojeni samo za grob? Bratje zdru*
žite sc v mislih v ogrevajoei med*
sebojni ljubezni!

GOSPODARSTVO.
Jusarjem v znanje!

Nekatere občine so pred krat*
kim razglasile svojim občinarjem,
da je prepovedano vsako sekanje
gozdov na svetu, ki ni bil še kon*
čnoveljavno razdcljen med posa*
mezne upravičence, brcz dovolje*
nja pristojnega okrajnega komisar*
ja (inšpektorja.) Ta razglas je na*
ročil občini komisar za delitev
skupnih zemljišč v Trstu. Kmctje
se zelo razburjajo zaradi te prepo*
vedi. Od svoje strani svetujemo
odločno prizadctim, da zaprosijo
za dovoljcnjc pri gozdnem inšpek*
torju, če hočcjo sekati, da bi nc za*
padli v morebitne občutne kazni.
Prepoved jc v zvezi z italijanskim
gozdnim zakonom od 30. decembra
1923 št. 3267, ki je tudi za naše kra*
jc veljaven.

Vinorejceml
V tajništvo K. D. Z. prihaja ve*

liko ljudi ki vprašujejo, če morajo
plačati vinski davek? Finančna in*
tendenca v Vidmu ali pa kraljeva
carinarna razpošilja cele kupe pla*
čilnih pozivov za vinski davek!
Ljudje se vprašujejo, kaj naj na*
pravijo: ali naj plačajo ali naj re*
kurirajo? Da ne bodo ljudje pis*
meno ne ustno nadlcgovali tajništ*
va s tcmi vprašanji, zato pojasnju*
jemo to vprašanje še enkrat v na*
šem listu:

1. Davek je treba plačati, ker ni
bil odpisan;

2. Stranke naj vložijo potom žu*
panstva prošnjo na kolckovanem
papirju lir 3 na finančno intcnden*
co v Vidmu, da odpiše 10% kazen
in da dovoli odplačilo davka v pri*
mcrnem številu obrokov.

Tajništvo Kmečke s delavske
zveze v Gorici.

Poskus oranja s strojem.
Kmctijska potovalna sola v Aj*

dovščini jc v ncdeljo dne 11. t. m.
priredila na polju pri Vipavi po*
skus oranja z motorjem tipa Ferd*
sen. Gospod ing. Velicogna, kateri
je organiziral to delo, jc imel pred
oranjem kratek pouk, v katerem je
pojasnjeval koristi in dobičck mo*
dernega oranja z omenjenim stro*
jcm. Kazložil je nadalje navzočim,
koliko koristi bi imeli naši krneto*
valci, ki so po večini mali posest*
niki, če bi si nabavili moderno
orodje za obdelovanje svojega po*

sestva. Prihranili bi si drago vzdr*
ževanjc dclovne živinc in bi mesto
njc rcdili lahko po par krav več,
ki bi mu prinašalc vcč dobička ka*
kor pa voli; porabil bi jih pa lahko
tudi za vsa netežka dela. Seveda,
vsak posamczni kmetovalec si ne
bi mogel nabaviti stroja, ampak
pomisliti moramo, da imamo po
deželi več zadrug, bodisi kmctijs*
kih bodisi drugih, katere bi bile v
prvi vrsti poklicanc pomoči kme*
tovalcu z dobavo, oziroma pomoč*
jo pri nabavi.

Saj bi skoroda zalegcl en sam
stroj za cno ali pa tudi dvc občini.
Pomisliti moramo, da je bila v 80
minutah izorana njiva z okrog 2000
m* površine in celih 35 cm na glo«
boko. Stioški tega oranja so jako
malenkostni. Porabilo se jc kljub
temu, da so poskusili na žcljo nav*
zočih kmetovalcev orati del travni*
ka, koma.i 7 litrov petrolcja. Njiva
kakor tudi travnik sta bila nepri*
čakovano dobro prcorana in vsi
navzoči kmctovalci, ki so prihiteli
iz vseh občin vipavskega pa tudi
ajdovskega okraja, so se pohvalno
izrekli o oranju.

Zgoraj omenjeni stroj je zelo
lahko vodljiv. Ne zavzema vcliko
prostora ter je vporabljiv tudi za
različna druga dela ne samo za ora*
nje. Z njim se lahko vozi, pripra*
ven je tudi za žaganje drv in njih
prevoz iz gozda, za pogon mlatilni*
cc in slamoreznice itd. Z nabavo
takega stroja bi se gotovo povečali
dohodki našega kmetijstva. Sedaj
takorekoč zanemarjeno ali pa zelo
slabo obdclano polje, bi postalo
njiva, katera bi donašala veliko ko*
risti. Pa tudi živinorcja bi se s tern
dvignila.

Marsikdo porcčc: Že dobro, ali
kako priti do stroja? Reklo se je,
da bi v to bile poklicane v prvi vrsti
zadruge, katere bi nabavile stroj za
svoje člane in lahko tudi za ncčla*
ne. Tarn pa kjer ni zadrug, bi se
zbralo gotovo število posestnikov
skupaj ter kupilo stroj. Prav goto*
vo se ne bi kesali. Oranje 100 johov
zemlje bi stalo k večjemu V4 tcga
kakor z voli, ne glede na prihrani*
tev časa.

Kakor slišimo, sc bo poskusilo tu*
di v drugih krajih doline orati, da
se vsi, ki se zanimajo za to, lahko
prepričajo o dobrem in hitrem
delu.



Stran 4. »GORISKA STRATA«

Pozdravi fantov-vojakov.
Pozdravi iz Afrike.

Z znatno zamudo smo prejcli
sledeče pismo:

Najsrčncjšc pozdravc in voščila
za vclikonočnc praznikc vam poši*
ljata slovenska vojaka iz dalnje
Tripolitanije. Pozdravljata starše,
brate, sestre, fante in dekleta; po=
zdrav tudi »Goriški Straži«, ki
nam prinaša novice iz domaeih
krajev. Posebno se spominjava na
letnik 1906, katerega bomo spreje*
li z velikim vcscljem. Nai ima še
veliko vesele zabave o velikonočnih
praznikih, ker bo potem zabava o<
jaška tromba! Bog živi! Komparo
Stanislav, Sv. Tomaž pri Ajdov?
ščini; Paušič Anton, Otalež pri
Cerknem.

Pozdravi iz Turina.
Mnogo pozdravov vam pošiljamo

mi slovenski fantje pri 92. pespol*
ku v Turinu. Pozdrav staršem, bra-
torn, sestram, fantom in dekletom
in vsem naročnikom »Goriške Str«,
posebno pa letniku šest, da prišel
bi kmalu kaj paste po.jest!

Se enkrat vas pozdravliamo
in tudi opozarjamo,
da vinca malo pije se,
ker v d'narcih vedno suša je!

Pahor Vinccnc, Sela na Kraus; Gre*
goric Ernest, Prvačina; Pertol Fr.,
Barkovlje; Sturm Franc, Livek; La*
zar Franc, Sedlo; Vitez Alojzij,
Dolina; Pagon Franc, Šebrcljc;
Sajn Franc, Juršče; Petaros Ru*
dolf, Boršt pri Trstu; Golia Aloj*
-zij, Grahovo; Bakršič Ludovik,
Male Žablje; Mejnast Leopold, No-
vi svet: Gržina Franc, Urbica; To=
mažič Anton, Jablanica; Tavčar J o
žef Kreplje in še več drugih od tu.
Bo# /ivi tudi »Goriško Stražo«!

Pozdravi iz Civitavecchie.
Podpisani slovenski fantie * vo*

jaki, ki služimo pri 82. pešpolku v
Rimu, sedaj na »distakamentu« v
Civitavecchii, pošiljamo pozdrave
staršem, bratom in sestram tcr
vsem slovenskim fantom in dekle*
torn. Najlepše pa pozdravljamo
fante vojake lctnika 1906., ki boste
prisli med nas, da okusite sladkosti
tega vojaškega zivljenja. Pozdrav?
Ijamo tudi cenjeno »Griško Stražo«,
in kličemo vsem v domovini: Bog
živi! — Vuga Leopold, Vedrijan;
Srebrnič Jožef, Medana: Prinčič
Franc, Fojana; Prinčič Franc, Ce?
rovo; Prinčič Henrik, Medana;
Hvala Ludovik, Gor. Tribuša; Bra*
tina Benedikt, Goren ie; Brecclj
Ivan, Ajdovščina; Rutar Ivan, Po=
ljubinj; Ravbar Karol, Vel. Repenj;
Blažič Jožef, Deskle; Gorenšček
Jožef, Drežnica.

Listnica Kmetskosdelavske zveze
in političnega društva »Edinosti«

v Gorici.
1. Fr. L. in K. B., Kobarid > Staro*

selo: Tajništvo Vama žal nc more
pomagati v naprošeni zadevi.

2. C. M., Soča: Kr. A. nima pra*
vice do vojnc pokojnine. Naj vloži
potom županstva prošnjo na vojno
ministrstvo, da mu nakaže enkrat*
no primcrno podporo.

3. Zpa. Ukve: Razume se, da mo?
rate prijaviti tudi Vi svoje užitkar*
ske pravice komisarju za ugotovi?
tev skupinskih pravic v Trstu. Ko
pride Vaš zastopnik v tajništvo,
naj prinese s seboj vse podatke in
dokumente, da lahko sestavimo po?
trebno prijavo.

4. A. S., Otalež: Vložite rekurz
tekom 90 dni po prejemu odloka.
Čas za vlaganje prošenj je bil med
tem podaljšan do I. oktobra 1926.

5. K. 7 ., Bovec: V VaŠi zadevi
je tajništvo posredovalo, a ni do*
bilo še odgovora.

6. Br. /., Ledine: Popisovanje goz*
dov je najbrže v zvezi z novim za*
konom o ureditvi skupinskih pra*
vic (usi civici.) Ne razburjajte se
radi tega. Če bi bilo potrebno naše
posredovanjc, javite nam takoj.

7. Fr. /., Mali Vrem 12: Sedaj ne
morete več vložiti prošnje, ker je
bil rok določen do 24. aprila 1925.

8. P. M., Grahovo, Vrh: Na re=
šitev prošnje morate pač čakati še
precej časa, ker ste jo zelo pozno
vložiti. Upati je, da bo prošnja
ugodno rešena.

9. Kb. A., Vipava 83: Najboljšc
je, da placate zahlevani znesek lir
84.20, ker bi rekurz ne imel nobe*
nega uspeha.

10. Ml. Kob., Cesta 75: Vašega
dopisa ni moglo tajništvo razumeti,
zato je najboljše, da se zglasite ob
priliki osebno v tajništvu.

11. A. Š., Tolmin: Iz Vašega pis*
ma ne moremo sklepati, do katerih
zastankov ima K. L. pravico. Zato
sporočite nam sledeče: 1. Od kdaj
ji je bila priznana pokojnina; 2. od
kdaj dobiva pokojnino?

12. B. J., Komen 22: Naslova ime*
novanc družbe nismo mogli ugoto?
viti. Vaša tostvarna prošnja pa bi
bila skoro gotovo brezuspešna.

13. B. A., Col: Zglasite sc ob pri-
liki v tajništvu.

14. št. /., Orehek 6: Če so Vase
trditvc v dopisu resnične, potem je
omenjeni posestnik na krivcm in
drugi opravičenci bi ga mogli pri?
siliti k plačevanju po občnem zbo?
ru določenih prispevkov. Sporočite
nam sledeče: a) Kateremu odvetni*
ku ste izročili zadevo? b) Ali ste
prijavili skupinske pravice (usi cî
vici) pristojnemu komisarju v Tr*
stu? Čas je samo do 6. junija 1926.

15. /'>. Ukr., Gaberje: Zglasite se
ob priliki v tajništvu.

16. J. M. Selo: Tckom tega tedna
bo tajnik posredoval glede vinske-
ga davka Vaše zadruge. PoSljitc
nam zadnji plačilni nalog. Če mo?
rete in imate v Gorici opravilo,
zglasite se tekom tedna v tajništvu.

Tajništvo.

Darovi.
Za Slovensko sirotišče: P. n. g.

Lovrenec Postl iz Lokavca 25 L;
Družina Čehovin iz Branice 50 L
namesto venca na grob pok. Štefa?
na Hrib*a v Vipavi; Neimenovani
v Tolminu 50 L; pree. g. Valentin
Kragelj, župnik v Vel. Žabljah 50
L; na novi sv. maši g. Petra Šorli*
ja na Grahovem nabrali svatje 62
L 50 stot. Na mnoga leta! P. n. go=
spa Frančiška Bcltram, trgovka v
Vrhpolju 50 L. — Srčna hvala!

VABILO
k rednemu letnemu obenemu zboru
»Kmečko s delavske gospodarske
zadruge v Dobravljah«, ki se bo
vršil v nedeljo dne 9. maia t. 1. ob
1 uri popoldne s sledečim dnevnim
redom:
1. Poročilo načelstva in nadzor*

stva.
2. Potrjenje računskega zaključka

za leto 1925.
3. Izvolitev načelstva in nadzor*

stva.
4. Slučajnosti.

Ako ob določeni uri ne.bo za*
dostno vdeležencev, se bo vršil
občni zbor eno uro pozneie ob vsa*
ki vdeležbi.

Odbor.

VABILO
k rednemu obenemu zboru »Ljuds
ske posojilnice« v Iderskem, vpi*
sane zadruge z neom. iamstvom,
ki se bo vršil v nedeljo dne 25. apri*
la-t. 1. ob 2. uri popoldne v lastni
pisarni.

Dnevni red:
1. Poročilo načelstva in nadzor*

stva.
2. Odobritev raeunskega zaključka

za leto 1925.
3. Volitev dveh udov načelstva.
4. Volitev nadzorstva.
5. Razni predlogi in nasveti.

V slučaju, da ne bi bilo ob dolo*
čeni uri navzočc zadostno število
članov, se bo vršil občni zbor pol
urc pozneje in bo sklepal ob vsa*
kem številu navzočih.

Odbor.
Prilika: Poročna soba iz trdega

lesa se proda radi nepričakovane
prcmestitve. Pojasnila pri upravi.

RAZPIS SLUŽBE.
Natečaj za podelitev tajniškc

službe v občini Števerjan v Brdih
jc podaljšan do 15. maia t. I.

Predpisani dokumenti in pripu*
stitvena taksa 50 lir.

Župan: Karol Prinčič, 1. r.

Ferdo Nanut, gostilna s prcno*
čišči, ulica kralja Alfonza in kra*
lja Aleksandra (na vogalu), Banja*
luka. dajc vsem Slovencem pojasni*
la zastonj.

Velika zaloga trtnih škropilnic,
nahrbtnih žvepljulnikov nainovej*
šega sistema ter bakrenih brzopar*
nih kotlov. Sprejemajo se tudi po*
pravila. Cene zmerne. Franc Rust,
kotlar, ŠturijesAjdovšeina.

Priporočam se za košnio trave,
sekanje drv, obdelovanie vrtov in
za vsa navadna dela. Cena naj*
nižja. Do 9. ure sem doma. Humar
Rudolf, Via Vogel 6, Gorica.

Vaga decimalka, dvig 6 q, je na
prodaj pri »Vinarski zvezi« v Go*
rici, Via Formica 1 po zmerno
nizki ceni.

Stara, že nad 40 let obstoječa
upeljana trgovina z mešanim bla*
gom v večjem mestu v Julijski Kra*
jini se da s celim inventaricm in
obstoječo zalogo pod ugodnimi po*
goji v najem. — Poleg obsežnih
trgovskih lokalov so na razpolago
tudi kleti in obsežna skladišča. Ce?
njene ponudbe na upravništvo tega
lista pod M. L. 68.

Fotografskega pomočnika sprej*
me takoj foto »Helios«, Idrija.

Majhna hiša, pripravna za obrt
nika se poceni proda pri Sv. Lu*
ciji St. 11. Pojasnila istotam.

Pozor kolarji! Dela išče dobro
izučen kolarski pomočnik. Naslov
pri upravi lista.

Na prodaj je turbina za 7 konj*
skih moči po zelo nizki ceni. Ivan
Furlan, Svino 52, p. Šmarie pri Šta*
njelu.

»Vinarska zveza« v Gorici, Via
Formica 1, tik Korna, ima v svoji
zalogi bcla in črna vina. Dostavlja
vino na dom ali po železnici po
zmerno nizki ceni.

Delitev skupnih zcmljišč, občin*
skih pašnikov in gozdov! — Prošnje
za komp. oblastva. — Kopiie map,
registrov in izvlečkov. — Nasveti
in informacije brezplaeno v pisarni
v Gorici, Corso Vitt. Em. III. 19,
pritličje (v hiši Hipoteč. zavoda).

NOVE ŠMARNICE
»Marija, vrtnarica našega srca«

ali »Smarnieni misijon« so pravkar
izšle.

Prodaja

HotoliSho knjigorna u Gorici
Cena Lit. 12-50.

ZdFBvnik za zobe in usta

D P . LODZ KR9IGHER
sprejema vse dni v tednu
v Gorici, na Travniku St. 20
ob sobotah in nedeljah pa
tudi v Ajdovščini štev. 146
nasproti Ljudskemu vrtu.

ZOBOZDRAVNIŠKI ATELJE

ROBERT BERKA
Gorica, sedaj Corso Verdi 36.

Lastnik se jc specializiral na Dunaju, bil več
let asistent zobozdravnika dr.ja Pikla. Labo-
ratorij otvorjen že leta 1918.— Sprejema od

9. do 12. in od 2, 6., ob nedeljah
in praznikih od 9. do 12. — —

TROPINOVEC, pristni, dobite vedno v vsaki množini
pri „Zadružni žganjekuhi" v Dornbergu

F. Z 9 G 9 R m 5T- ™ C E S C D ]8 TH5T
PRIPOROČA svojo zalogo pristnih
istrskih in tirolskih vin ter slivovko,
brinjevec, tropinovec in druge likerje.

Geno honlfurenüna. - " « « i w Bingo prvovrstno.

POZOR! Predno kupite pisalni stroj, ne pozabite si ogledati stroj
iiB?|JFIlIMPffl^FF kateri ima 51etno jamstvo in je na prvi

H H M H Ifl r" I l i 9 »I | stopnji današnje moderne mehanike, nem-
llllUllIallU 1 nUUfi ški izdelek, tovarne Rheinmetall - Werke

^^mg^^m^mum^m^mma^^^ Düsseldorf. ^^••^^HBMaMHMüHHa
Polovico si prihranite, ker kupite naravnost od glavnega zastopnika

R. SIMONS, seda j VIA MAZZIIMI št. S
Na zahtevo se da stroj 8 dni brezplačno na poskušnjo!
Na zahtevo cenik brezplačno O O O O O O O

IZVRŠUJE tudi popravila vseh vrst pisalnih strojev ter registriranih blagajn.
ZA DELO JAMČI ! ! ! ! Priporoča se slavnemu občinstvu

R. SIMONS

Teod. Hribar (nasi.) « Gorica
iSO VERDI 32 - - (hiša Centr. Posoj.)

Vtliha zalagn češhsga plafna \z znene tuvorne Regenchart l HRvnsnn, vsatoo-
yrstno blago za poročence haUop tudi yeiilia izbira lnošhspa in žensksga suknL
Blago solidno! Cene smerne!


